В Областном государственном бюджетном учреждении социального обслуживания «Иркутский детский дом-интернат №1 для умственно отсталых детей» (далее учреждение), в рамках организации работы по реализации права несовершеннолетних жить и воспитываться в семье, в течение 2018 года, специалистами учреждения проводилась работа по установлению круга близких родственников, а так же родителей воспитанников. Родственники и родители воспитанников устанавливались посредством запросов в различные инстанции, посредством телефонной связи.

Установленным родственникам направлялись письма с информацией о детях. Так же информационные письма направлялись родителям воспитанников, с разъяснением их прав на восстановление в родительских правах. Так же родителям и родственникам воспитанников проводились консультации посредством телефонной связи по обращению.

Все воспитанники, контакты родителей и родственников которых известны, имеют возможность общаться с родителями и родственниками.

С родителями и родственниками, которые имеют постоянное место проживания, организована переписка с детьми. Воспитатели помогают детям, как в прочтении получаемых писем от родителей и родственников, так и в написании писем родителям и родственникам.

Так в июне и ноябре 2018 года в учреждении прошли «Дни Аиста». В рамках подготовки к мероприятию, посредством пригласительных писем и телефонной связи, в учреждение приглашались родственники и родители воспитанников.

В рамках мероприятий, в учреждении прошли праздничные концерты. Гости смогли увидеть быт воспитанников, принять участие в мастер-классах вместе с детьми, узнать потенциальные возможности детей.

Специалисты отделения социально – консультативной помощи совместно с представителем органов опеки и попечительства г. Иркутска проводили консультации для всех гостей учреждения, раздавали специализированный информационный материал.

Благодаря информационному письму, направленному родителям одного из воспитанников учреждения, отец мальчика принял решение восстановиться в родительских правах, вследствие чего в августе 2018 ребенок выбыл из учреждения на проживание в родную семью, в связи с восстановлением в родительских правах отца мальчика.

Так же специалистами учреждения проводится работа с гражданами, пожелавшими принять несовершеннолетнего на воспитание в свою семью, направляемых в учреждение органами опеки и попечительства. По обращению специалисты учреждения проводят беседы консультируют И потенциальных опекунов по вопросам, касающихся воспитанников учреждения. Организовываются потенциальных встречи опекунов воспитанников учреждения. В учреждении имеется оборудованная комната «Социальной адаптации», где граждане могут общаться с детьми.

Так в 2018 году над 3 воспитанниками учреждения установлена опека. На сегодняшний день данные дети проживают в замещающих семьях.

В течение 2018 года, 10 воспитанников, достигших совершеннолетия, выбыли в семью, из них 3 вернулись в родную семью.